

Играй по своим правилам

Наверное, каждый студент задатся вопросом: чем же я буду заниматься после окончания университета? И, чем старше курс — тем этот вопрос актуальнее. На тему жизни после ВУЗа мы побеседовали с одним из успешных выпускников нашего факультета, Иваном Фисенко, и вот что он нам рассказал.

— На какой специальности и в какой группе ты учился?

— Поступил в 2005 году на Прикладную математику и информатику, бакалавриат (ПМ-051). Сразу после окончания в 2009 году пошел в магистратуру по направлению "Математическое и программное обеспечение вычислительных машин", закончил соответственно в 2011.

— Почему решил поступать на Матфак? И что повлияло на выбор специальности?

— Еще с детства увлекался математикой, нравилось решать логические задачи, над которыми порой ни один час приходилось ломать голову. Класса с 5-ого участвовал в различных олимпиадах по математике и физике, посещал воскресную математическую школу, которую вел Копылов Г.Н. Самым большим достижением стало 3 место на региональной олимпиаде по математике. Я тогда был в 8-ом классе. Там было большое количество школьников со всего южного федерального округа. Мероприятие было довольно масштабным. Думаю, именно тогда я и решил, что пойду именно на Матфак в ВолГУ. Георгий Николаевич там преподавал, сестра там училась на тот момент — думаю, это все тоже повлияло на выбор.

— Что для тебя было самым сложным в процессе обучения?

— Дифуры и УМФ давались мне сложнее всего. Не мое это просто. Получил кое-как "удовлетворительно" и не жалею. У всех разные интересы. Мне просто больше программирование нравится.

— Чем занимался в университете помимо учебы?

— Старался принимать участие в жизни факультета, в мероприятиях, которые организовывались. Много времени проводили в стенах университета с друзьями. Иногда засиживались до 10 часов вечера. Играли в разные игры, общались и т.д. Многие из нас работали лаборантами, в том числе и на других факультетах. Весело было. Работать на нормальной работе по спе-

циальности я начал с 4 курса. Считаю, что чем раньше начать работать, тем лучше. При желании работу нормально можно совмещать с учебой, а получаемый опыт очень ценен. Не вижу смысла терпеть, ждать какого-то определенного момента.

— Расскажи несколько самых ярких впечатлений из студенческой жизни вне учебного времени

— У меня самые яркие впечатления остались, наверное, от поездок на море. Это всегда весело в целом, даже без конкретных подробностей. Те, кто еще не ездил — обязательно берите толпу друзей и вперед!

— Чем занимаешься сейчас? Расскажи о своей работе.

— На данный момент я являюсь индивидуальным предпринимателем. Мы занимаемся тем, что придумываем и создаем интересные и нужные людям проекты в интернет среде. Самым крупным и успешным проектом сейчас является сайт www.GTAViceCity.ru, дневная аудитория которого приближается к 40 000 уникальных посетителей. Количество просмотров страниц переваливает за 500 000 в день. Сайт посвящен серии игр Grand Theft Auto и представляет из себя очень большой каталог модификаций для этих игр. Все стараемся делать максимально удобным для посетителей, и такой подход находит отклик. На данный момент мы лидеры в Рунете среди сайтов, посвященных этим играм, но останавливаться не собираемся. Впереди весь мир!

— Расскажи подробнее, с чего все началось?

— Как я уже сказал, работать я начал еще во время учебы. Курсе на 4-ом я поз-накомился с моим другом Максимом и у нас родилась идея создать такой проект, в котором все модификации для игр серии GTA могли бы ставиться автоматически, за один клик. Никто до нас еще этого не делал, и мы решили попробовать. В свободное от работы и учебы время велась разработка портала, и через

полтора года я уволился со своей работы, мы запустили проект и развиваем его до сих пор.

— А почему нельзя было остаться работать в фирме? Неужели нельзя было совмещать?

— На самом деле, конечно, можно. Каждый сам для себя решает. Но я не видел в этом

поэтому многие в погоне за высокими зарплатами вынуждены уезжать в другие города — в Москву, например.

У работы по найму есть еще один минус: далеко не всегда то, что приходится делать, приносит удовольствие. Часто работник вынужден делать, что ему говорят. Редко когда начальство инте-

— Какие у вас планы на будущее?

— Вообще, идей у нас очень много. Не хватает рук все реализовывать. Сейчас мы собираем команду толковых ребят, для работы над новым проектом. Подробности сообщать не буду, чтобы не сглазить. На данный момент осталось одно вакантное место веб-программиста. Если кому-то интересно расскажу подробнее о вакансии. Мы готовы взять человека без опыта работы, но с хоть какими-нибудь навыками программирования на php+mysql и javascript. Возможно совмещение работы с учебой. Работа в офисе в Ворошиловском районе. Всем, что будет нужно, обеспечим. Кому интересна работа над веб-проектами — звоните мне: 8 919 985 56 92

Жаль, что веб-программированию в университетах не учат, за редким исключением. Почему-то преподаватели очень пренебрежительно относятся к занятию студентов "созданием сайтов". А на самом деле возможности интернета поистине безграничны. Веб-проекты — это не только сайты-визитки фирм. Это все, что связано с обменом информацией. Я надеюсь, что в будущем отношение к вебу изменится, и в нашем университете начнут уделять больше внимания веб-программированию.

— Что посоветуешь студентам первых курсов? А выпускающимся в ближайшее время?

— Ребят, главное не тратьте время попусту — не сидите без дела, не играйте в онлайн игры днями напролет. Найдите дело, которое вам нравится и занимайтесь им. Годы пролетят быстро, а после выпуска вы можете понять, что так ничему за время обучения и не научились. Начнете обвинять преподавателей, систему образования в целом, что, мол, как же так — диплом есть, а знаний нет. Полагайтесь, прежде всего, на себя.

— Может что-то хочешь еще добавить о себе и Матфаке?

— Матфак rulez forever! Что еще тут можно добавить?



Максим Скидан и Иван Фисенко

смысла. Изначально, устраиваясь в организацию, я знал, что надолго тут не задержусь — рано или поздно полностью погружусь в собственное дело. Тут каждый сам делает выбор: быть успешным специалистом или стать независимым от начальников и попытаться зарабатывать деньги, работая на самого себя. Конечно, предпринимательство — это, прежде всего, риск, поэтому далеко не каждый готов променять спокойную жизнь наемного работника на занятие собственным делом. Зато у работы "на себя", безусловно, есть плюсы. Во-первых, вы сами определяете правила игры: сколько и когда нужно работать, а сколько отдыхать. Во-вторых, специалист, каким бы грамотным он ни был все равно ограничен в своем доходе,

рисуется, насколько подчиненным интересна их работа. Просто есть задачи, которые кому-то нужно делать. У многих работодателей позиция такая: если хочешь денег, стисни зубы и работай.

— А что для тебя было самым сложным на пути достижения твоих целей?

— Самое сложное, наверное, было в самом начале. Когда ничего еще нет — ни денег, ни самого проекта, но нужно не смотря ни на что делать и делать кучу работы. Многие сдаются в этот момент, поскольку всем хочется вознаграждения за свои труды, а при работе "на себя" его когда-то вообще может не быть, а в некоторые этапы просто приходится отдавать свои деньги, веря в будущее. Самое сложное — не сдать тогда, когда этого очень хочется.